Отчет

о работе комиссии за 2013 год


В 2013 году комиссией по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих органов местного самоуправления Шугозерского сельского поселения и урегулированию конфликта интересов было проведено 1 заседание.

На данном заседании комиссии 30 мая 2013 года был рассмотрен вопрос

«О результатах проверки представленных справок о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей муниципальными служащими в соответствии со статьёй 15 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ "О муниципальной службе" (с изменениями), и статьёй 8 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ "О противодействии коррупции".


Комиссия установила:
В соответствии с Положением, утверждённым постановлением от  18 марта 2010 года № 10-34-а «О представлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в администрации Шугозерского сельского поселения, и муниципальными служащими администрации Шугозерского сельского поселения сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей» представленные муниципальными служащим  сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, являются достоверными и полными.

Все материалы рассмотрены в установленный срок, при наличии кворума, в том числе из числа членов комиссии, не являющихся муниципальными служащими администрации поселения. 

Решения комиссии доведены до сведения заинтересованных лиц.
Нареканий и замечаний на работу комиссии со стороны работодателя, граждан, муниципальных служащих не поступало.
