ОТЧЕТ
«О результатах деятельности за 2020 год совета депутатов Шугозерского сельского поселения и задачах на 2021г.»

Уважаемые депутаты и жители Шугозерского сельского поселения, приглашённые!

В соответствии с Уставом нашего поселения на Ваше рассмотрение выносится отчет главы поселения «О результатах деятельности за 2020 год совета депутатов Шугозерского сельского поселения и задачах на 2021г.» Практика проведения совместных отчетов поможет построить конструктивный диалог между исполнительным и представительным органом власти нашего поселения. Совместная работа администрации поселения и совета депутатов способствует качественной работе по решению главной задачи – повышения качества жизни граждан на территории Шугозерского сельского поселения. Эта цель является оценочным показателем для всех направлений нашей деятельности.
Общая часть

Основным направлением деятельности совета депутатов является нормотворчество в соответствии с полномочиями, установленными действующими федеральным и региональным законодательствами, а также Уставом и Регламентом совета депутатов Шугозерского сельского поселения 
 Совет депутатов в пределах своей компетенции издает нормативные правовые акты в форме решений, устанавливающих обязательные для исполнения на всей территории поселения правила по важнейшим вопросам функционирования муниципального образования. Первостепенной задачей совета депутатов при осуществлении нормотворческой деятельности является безусловное соблюдение Конституции РФ, федерального и регионального законодательств.

Срок полномочий действующего состава представительного органа местного самоуправления 2019-2024 год. Срок полномочий четвертого созыва заканчивается в сентябре 2024 года, после проведения местных выборов. Общее количество депутатских мандатов в соответствии с уставом муниципального образования- 10. В настоящее время, численность избранных депутатов представительного органа составляет 9 человек.

Заседания совета депутатов
За отчетный период было проведено 12 плановых сессий совета депутатов Шугозерского сельского поселения. В работе совета депутатов принимали участие Соколова Нина Степановна- глава администрации Шугозерского сельского поселения, Смирнова Наталья Федоровна – заместитель главы администрации Шугозерского сельского поселения, Цветкова Галина Анатольевна- главный бухгалтер администрации Шугозерского сельского поселения, Соболь Наталья Николаевна- председатель Контрольно-счетной группы Шугозерского сельского поселения, представители Тихвинской городской прокуратуры
Явка составила 79 % от общего количества депутатов. В ходе заседаний нарушений не зафиксировано. Заседания совета проводились гласно и открыто.
Правотворческая деятельность
В отчетном периоде правотворческая деятельность совета депутатов, как и в предыдущие годы, была направлена на реализацию и решение ранее поставленных задач: совершенствование нормативно-правовой базы органов местного самоуправления, повышение ее эффективности и качества, нормативно-правовое обеспечение социально-экономического развития Шугозерского сельского поселения.
Было рассмотрено 42 проекта решений совета депутатов Шугозерского сельского поселения из них:
- Один проект решения по отчету КСГ Шугозерского сельского поселения представила Контрольно- счетная группа Шугозерского сельского поселения 
- прокуратура Тихвинского района вышла с нормотворческой инициативой и подготовила семь проектов решений. Направлено прокуратурой в совет депутатов четыре протеста. Протесты удовлетворены, решения совета депутатов Шугозерского сельского поселения приведены в соответствие с действующим законодательством.
-  администрацией Шугозерского сельского поселения представлено 26 проектов решений.
- четыре проекта решений подготовлено главой поселения и депутатами.
Было утверждено за 2020 год 37 решений совета депутатов Шугозерского сельского поселения. Отправлено на доработку и включено в План нормотворческий деятельности на 1 квартал 2021 года один проект решения, представленный Тихвинской городской прокуратурой. Один проект нормативно -правового акта, представленный Тихвинской городской прокуратурой отклонен, по причине противоречия действующему законодательству. Три проекта нормативно-правовых актов, представленных Тихвинской прокуратурой отклонены по причине отсутствия необходимости принятия данных решений. 
За 2020 год утверждено 14 нормативно- правовых актов. Из них:
- по противодействию коррупции шесть МНПА;

- по оплате труда работникам муниципальных казенных учреждений – два МНПА;

- иное 6 МНПА
За прошлый год проведено пять корректировок бюджета, утвержден бюджет поселения на 2021 год в двух чтениях.
Обнародовано 37 решений совета депутатов, из них опубликовано 20 в газете «Трудовая слава».
Все решения совета депутатов Шугозерского сельского поселения размещены на официальном сайте Шугозерского сельского поселения. Ознакомиться с ними можно в Библиотеке семейного чтения.

Во исполнение областного закона от 10.03.2009 года № 17-оз направлено в Регистр муниципальных нормативных правовых актов Ленинградской области 23 решения.
Дни депутата совета депутатов Шугозерского сельского поселения
Всего за 2020 год проведено 12 заседаний Дня депутата, на которых рассматривались вопросы по реализации мероприятий муниципальных программ, утверждённых администрацией Шугозерского сельского поселения, благоустройства, безопасности дорожного движения, организации ритуальных услуг.
Заслушивали информацию по подготовке проекта генерального плана Шугозерского сельского поселения.
Рассматривали проблемы острой нехватки средств в бюджете поселения на содержание общественных территорий и мест общего пользования, информационные обращения Тихвинской городской прокуратуры.

Давали рекомендации администрации Шугозерского сельского поселения по выбору строительного контроля на выполнение работ по благоустройству общественной территории, подрядной организации на проведение работ по установке и замене светильников уличного освещения на светодиодные п. Шугозеро, на основе коммерческих предложений.
Обсуждались на дне депутата проведение общепоселковых мероприятий, проблемы поселения, меры по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции на территории Шугозерского сельского поселения.
Деятельность главы Шугозерского сельского поселения
За 2020 год принято семь постановлений главы поселения. два из них касаются проведения публичных слушаний по отчету и формированию бюджета поселения.

Постановлением назначено проведение конференции граждан об избрании членов общественного совета части территории Шугозерского сельского поселения № 3 от д. Чуганово, д. Клюшниково, д. Заречье.
Руководствуясь основными правилами работы архивов муниципальных образований, для проведения экспертизы ценности и обеспечения сохранности документов, образующихся в деятельности совета депутатов Шугозерского сельского поселения постановлением главы поселения утверждено Положение об экспертной комиссии совета депутатов Шугозерского сельского поселения, Положение об архиве совета депутатов Шугозерского сельского поселения 

Утверждено 14 распоряжений главы поселения по организационным вопросам. 

С 26 марта 2020 года отменен прием граждан главой Шугозерского сельского поселения.
Работа постоянных комиссий совета депутатов 
Шугозерского сельского поселения

Трижды собиралась постоянная комиссия по вопросам местного хозяйства. Депутаты рассматривали обращение жителя Шугозерского сельского поселения по вопросу перераспределению земельного участка в собственность. осуществлялся выезд на место с приглашением заявителя.
Так же прошло три заседания постоянной комиссии по социальным вопросам совета депутатов Шугозерского сельского поселения по обращениям жителей Шугозерского сельского поселения, оказавшемся в сложной жизненной ситуации. Им оказана материальная помощь.
Публичные слушания

В 2020 году прошли публичные слушания по утверждению отчета об исполнении бюджета муниципального образования Шугозерского сельского поселения Тихвинского муниципального района Ленинградской области за 2019 год и обсуждению материалов по проекту бюджета муниципального образования Шугозерское сельское поселение Тихвинского муниципального района Ленинградской области на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов на 9 декабря 2020 года
Решения комиссии по проведению публичных слушаний опубликованы в газете «Трудовая слава» и размещены на официальном сайте Шугозерского сельского поселения.
Работа с населением.
Депутаты участвовали в выездных конференциях, общепоселковых мероприятиях, работе в общественных комиссиях Шугозерского сельского поселения, совете общественности, заседаниях совета депутатов Тихвинского муниципального района.
Деятельность совета депутатов проходила в тесном и конструктивном сотрудничестве с администрацией Шугозерского сельского поселения, Тихвинского муниципального района, районной прокуратурой, службами и организациями муниципального образования, депутатами Законодательного собрания Ленинградской области.
Депутаты совета поселения входят в составы комиссий, советов и рабочих групп при администрации поселения. Данная работа способствует взаимодействию представительного и исполнительного органов, вовлечению депутатского корпуса в работу по решению вопросов местного значения, расширению влияния депутатов на оценку ситуации и принятие управленческих решений.
Получено советом депутатов семь обращений жителей поселения. Четыре из них направлены в комиссию по социальным вопросам совета депутатов Шугозерского сельского поселения, одно в комиссию по местному хозяйству. Ответы предоставлены всем заявителям.
Следует отметить, что жители нашего поселения предпочитают обращаться с депутатами в неформальной обстановке. Все устные жалобы, предложения и пожелания рассматриваются на заседаниях Дня депутата.
Основные задачи на 2021 год

Цель нашей работы остается прежней- повешение качества жизни и создание комфортных благоприятных условий для жителей нашего поселения. 
В заключении хочу сказать огромное спасибо нашим депутатам, жителям за участие в жизни поселения. Убеждена, что совместно мы сможем реализовать намеченные планы. Если каждый из нас будет вносить свой посильный вклад в развитие поселения, то всем нам станет жить лучше и комфортнее.

Желаю всем Вам крепкого здоровья, счастья и благополучия. 

Спасибо за внимание.

Глава Шугозерского сельского поселения:


Р.П. Чекенюк

