Отчёт главы администрации Шугозерского сельского поселения Соколовой Н.С.
о социально-экономическом развитии Шугозерского сельского поселения 
за 2024 год и планах на 2025 год

На 2024 год бюджетные назначения по доходам составляют 50 748 227,08 рублей. Фактически за указанный период поступило в местный бюджет 51 463 129,76 рублей или 101,4% от плановых назначений (доходы сверх плановых назначений составили 715 тыс. рублей). 
Из них доходы поселения составляют 11 266 тыс.руб. или 21,9% от общего объема доходов.
В.т.ч. Налоговые доходы – 7 444 тыс. рублей, Неналоговые доходы – 3 822 тыс. рублей
Безвозмездные поступления – 40 197 тыс. рублей, что составляет 78,1 % от общего объема доходов.
Расходы Шугозерского сельского поселения за 2024 год составили 50 536 059,62 рублей или 93,0% от плановых показателей, из них программные мероприятия – 33 358 424,02 рублей (66,0%), непрограммные расходы – 17 177 635,60 рублей (34,0%)
Бюджет исполнен с профицитом в размере 927 070,14 рублей.
За 2024 год в поселении были запланированы и исполнены следующие программы:
	Наименование муниципальной программы
	Запланировано в бюджете 
(тысяч рублей)
	Исполнено 
(тысяч рублей)

	1. «Развитие сферы культуры и спорта Шугозерского сельского поселения»
	18 323,3
	16 846,4

	2. «Создание условий для эффективного выполнения органами местного самоуправления своих полномочий на территории Шугозерского сельского поселения»
	11 920,2
	11 150,7

	3. «Обеспечение устойчивого функционирования и развития коммунальной и инженерной инфраструктуры в Шугозерском сельском поселении»
	396,0 
	294,9

	4. «Содержание и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в Шугозерском сельском поселении»
	5 869,0 
	5 046,4 

	5. «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства Шугозерского сельского поселения»
	20,0 
	20,0 

	ИТОГО
	36 528,5
	33 358,4



На 2025 год в бюджете запланировано поступление доходов в сумме 49 188,3 тысяч рублей. 
Расходы за 2024 год запланированы в сумме 50 688,3 тысяч рублей, бюджет поселения на 2025 год планируется с дефицитом в сумме 1 500,0 тысяч рублей. 

В течение 2024 года были предоставлены различные сведения для разработки проектной документации по объектам «Распределительный газопровод дер. Шуйга Тихвинского района Ленинградской области – 0,6км» и «Распределительный газопровод пос. Шугозеро Тихвинского района Ленинградской области – 26,8км».
Летом, совместно с комиссией по подготовке проектов правил землепользования и застройки на территории Тихвинского муниципального района Ленинградской области был рассмотрен проект правил землепользования и застройки муниципального образования Шугозерское сельское поселение Тихвинского муниципального района Ленинградской области. Проект не согласовали – вернули на доработку.
Проведены кадастровые работы по исправлению реестровых ошибок, до-пущенных при образовании 11-ти сооружений – улиц населенных пунктов и кадастровые работы по образованию 24-х земельных участков, на которых расположены улицы населенных пунктов. Приняты постановления об утверждении схем расположения земельных участков под дорогами для подачи за-явок об образовании земельных участков, постановке на кадастровый учет и последующей регистрации права муниципальной собственности на объекты недвижимости.
В рамках №518-ФЗ ведется работа по выявлению правообладателей ранее учтённых объектов недвижимости.
В первой половине года проанализировано 7 населённых пунктов: нанесены на карту:
 кадастровые номера земельных участков и расположенных на них жилых домов, 
ориентировочные границы земельных участков, которые не установлены и сведения о которых не внесены в Единый Государственный Реестр Недвижимости в соответствии с действующим законодательством.
По всем населённым пунктам Шугозерского сельского поселения продолжается аналитическая работа, розыск правообладателей ранее учтённых объектов, а также ведётся разъяснительная работа с гражданами по способу регистрации ранее возникшего права собственности на объекты недвижимости.
Постоянно вносятся изменения и дополнения в государственный адресный реестр с использованием Федеральной информационной адресной системы (ФИАС), а так же эти же изменения и дополнения вносятся в ЕГРН в отношении адресов объектов недвижимости. 
С помощью программы ТехноКад-муниципалитет регистрируются права муниципальной собственности на объекты недвижимости.
В 2024году по благоустройству на территории общего пользования Шугозерского СП была проделана работа по окосу травы, уборка мусора в общественных местах. 
- Была отремонтирована проезжая часть по ул. Нагорной, 
- ремонт дренажной трубы поул. Кузнечной, 
- ремонт дороги по ул. Ключевой, 
- ремонт участка дороги по ул. Механизаторов,
- ремонт трубопереезда по ул. Озерная,
- ремонт участка дороги по ул. Лиственная,
- на улице Южная (проведено оканавливание),
- была произведена замена трубы на трубопереезде в д. Анхимово,
- также ремонт трубопереезда через р. Урья в д. Олешково, 

- также был проведен косметический ремонт 5 братских захоронений, расположенных на территории Шугозерского СП в Андронниково, Григино, Никульское, Малая Палуя, Ушаково и братского захоронения в п. Шугозеро по ул. Южная, 24а.
В 2024году администрацией поселения была подана заявка на участие в отборе общественной территории на 2026год. С 22 января началось онлайн-голосование за территорию, подлежащую благоустройству в 2026г. в рамках Регионального проекта «Формирование комфортной городской среды». Голосование продлится до 16 февраля включительно. Вся информация размещена на сайте Администрации Шугозерского сельского поселения в ВК.
В течении двух лет мы занимались благоустройством общественного кладбища в п. Шугозеро. Ранее на земельном участке располагалась лесообрабатывающее предприятие. В первый год были убраны постройки и кустарник. В этом году  на глубине до 2 метров убран мусор, сделаны водоотводные канавы. На 8-10 лет у нас решена проблема с выделением мест для захоронения.
Земли засорённые борщевиком Сосновского всего 5581,91га, в т.ч. земли населённого пункта 1548,19га, земли сельскохозяйственного назначения 4033,72га, земли промышленности 15,34, ГЛФ-5,12, Земли Ленинградской области-2,3. Необходимо ежегодно выделение средств на механическую обработку 21 мил. руб, 10 мил. руб. на химическую ориентировочно. 
Существует проблема, связанная с проведением контрольных мероприятий по засорённым землям. Работы надо проводить в течении 5 лет, но есть частные земли, земли сельхозназначения, паевые земли, собственники которых не принимают меры по борьбе с борщевиком Сосновского.
Постановлением администрации Шугозерского сельского поселения от 14 ноября 2023 г. №10-214-а утверждена муниципальная программа «Борьба с борщевиком Сосновского на территории муниципального образования Шугозерское сельское поселение Тихвинского муниципального района Ленинградской области» ( прилагается).
В 2023 году проведены работы по борьбе с борщевиком:
- химическими препаратами 79,59 га. на общую сумму  623495,86 рублей, в населенных пунктах д. Большая Палуя, д.Малая Палуя, д. Ивановское Д. Кузьминка Д. Мошково Д. Сельцо Д. Ульяница. По результатам выполнения работ проведена оценка эффективности проведения химических мероприятий по уничтожению борщевика  Сосновского. Муниципальный контракт  заключен с  ФГБУ «Россельхозцентр».
- механическая 3х кратная обработка (скашивание наземной части) борщевика Сосновского проведена на территории 7,55 га, за летний период окошено 22,65 га из расчета 4,41 рубль за 1 кв. м, территория пос. Шугозеро на сумму 999 998 рублей, в том числе 700 000 рублей за счет средств из районного бюджета.  
Подана заявка в Комитет АПК  Ленинградской области на 2024-2026 годы для выделения  субсидии для выполнения работ по проведению химических мероприятий  по уничтожению борщевика Сосновского. В 2024 году проведена механическая 3х кратная обработка (скашивание наземной части) борщевика Сосновского  на территории 207,21 га, за летний период окошено 621,62 г.
Исполнено в 2024 году: обследовано 1139га, в т.ч. земли населённого пункта 557га,земли сельскохозяйственного назначения 582га. Обработано химическим способом 65,08 га. Механическая 3х кратная обработка (скашивание наземной части) борщевика Сосновского проведена на территории 207,21 га, за летний период окошено 621,62 га из расчета 0,37 рубль за 1 кв. м, на сумму 2 300 000,00 рублей .
Муниципальная программа «Содержание и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в Шугозерском сельском поселении» за 2024 год сформирована за счет дорожного фонда муниципального образования, основными источниками которого являются доходы, полученные от акцизов на нефтепродукты и безвозмездных поступлений из областного бюджета. Расходы на дорожную деятельность по состоянию на 25 ноября 2024 года составили 3 505,4 тыс.руб., в том числе по видам работ:
1) на содержание дорог использовано 2 203,6 тыс.руб.(расчистка от снега, профилирование), в т.ч. за счет средств района – 207,0 тыс.руб. (содержание дорог п.Шугозеро-Мошково-Сельцо-Кузьминка-Ульяница). 
На оплату электроэнергии за уличное освещение АО «Петербургской сбытовой компании» – 1 301,8 тыс.руб. (справочно: в 2023г. израсходовано – 1 796,1 тыс.руб.).
Наше поселение принимает участие в программе по формированию комфортной городской среды. У нас есть  одобренная заявка и проект по благоустройству общественной территории по адресу п. Шугозеро, ул. Советская, д.18. Общая стоимость работ 35 милл..руб., мы разбили на три этапа. Хотелось бы успеть все сделать к 100 летию п. Шугозеро. Стоимость первого этапа 11 мил. руб.
В целях реализации основного мероприятия «Улучшение жилищных условий граждан с использованием средств ипотечного кредита (займа)», в рамках подпрограммы «Содействие в обеспечении жильем граждан Ленинградской области» государственной программы Ленинградской области «Формирование городской среды и обеспечение качественным жильем граждан на территории Ленинградской области» на 2023 год по  Шугозерскому сельскому поселению  участниками основного мероприятия были признаны  две семьи. Социальные выплаты участникам не выделены.
Заявка на 2024 год своевременно была направлена администрацией сельского поселения в комитет по строительству Правительства Ленинградской области, участниками признаны 2 семьи . Социальные выплаты не выделена.
В целях реализации мероприятия по предоставлению гражданам социальных выплат на строительство (приобретение) жилья на сельских территориях Ленинградской области в рамках государственной программы Российской Федерации "Комплексное развитие сельских территорий", соответствующими условиям участия в 2022 году в Шугозерском сельском поселении Тихвинского муниципального района Ленинградской признана одна семья, осуществляющая деятельность в социальной сфере. В декабре 2022 года семье выдано   свидетельств о предоставлении социальной выплаты на строительство (приобретение) жилья на сельских территориях муниципального образования Шугозерское сельское поселение  Тихвинского  муниципального района  Ленинградской области. В рамках реализации государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» в 2023 году на территории муниципального образования Шугозерское сельское поселение Тихвинского муниципального района реализовала свое право 1 семья: приобретена 2-х комнатная квартира.
Количество домов признанных аварийными -7, в них количество квартир 23, в том числе в которых зарегистрированы граждане - 19. Ежегодно с 2020 года администрация Шугозерского сельского поселения по  этим домам  направляет заявку на участие в  отборе муниципальных образований Ленинградской области в целях предоставления субсидий из областного бюджета Ленинградской области бюджетам муниципальных образований Ленинградской области в целях реализации основного мероприятия  по ликвидации аварийного жилищного фонда в  рамках государственной программы  Ленинградской области «Формирование  городской среды и обеспечение граждан качественным  жильем на территории Ленинградской области», утвержденной постановлением Правительства Ленинградской области от 14 ноября 2013 года № 407 . По итогам рассмотрения заявок Комитетом по строительству Ленинградской области принято решение, в соответствии с которым Шугозерское сельское поселение не стало получателем субсидий из областного бюджета Ленинградской области на 2023 год и на 2024.
