ОТЧЕТ
о проделанной работе совета депутатов 
Шугозерского сельского поселения за 2024 год.

Уважаемые депутаты, гости, участники собрания!
В соответствии c действующим законодательством и уставом Шугозерского сельского поселения глава муниципального образования и глава администрации поселения обязаны ежегодно отчитаться перед населением о проделанной работе.
И сегодня мы, спустя год, снова проводим совместное совещание по итогам социально-экономического развития Шугозерского сельского поселения, только уже за 2024 год и задачах на 2025 год. 
Деятельность совета депутатов Шугозерского сельского поселения осуществляется в соответствии с Конституцией Российской Федерации, законами Российской Федерации, законами Ленинградской области, Уставом Шугозерского сельского поселения, Регламентом совета депутатов Шугозерского сельского поселения, а также  опытом, накопленным предыдущими годами работы представительного органа местного самоуправления,  на принципах:
- обеспечения прав, свобод и законных интересов населения, чёткого разграничения своих полномочий с полномочиями администрации;
- самостоятельности и независимости в решении вопросов, относящихся к компетенции совета депутатов;
- гласности и учёта общественного мнения;
- коллективного, свободного обсуждения и решения вопросов, отнесённых к ведению совета депутатов;
- взаимодействия с общественными объединениями и организациями
Совет депутатов является представительным органом сельского поселения, наделённым собственными полномочиями по решению вопросов местного значения Шугозерского сельского поселения.
Наш Совет депутатов состоит из 10 депутатов, избираемых населением сельского поселения на муниципальных выборах на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании сроком на 5 лет. Депутаты четвёртого созыва, избранные в 2019 году, передали свои полномочия в сентябре 2024 года. 
В единый день голосования 8 сентября 2024 года на территории Шугозерского сельского поселения прошли выборы. Явка составила 38,78 %., что выше чем в среднем по Тихвинскому району. Выборы были признаны состоявшимися.
На основании постановления Тихвинской избирательной комиссии от 13 сентября 2024 года № 104/597 были зарегистрированы избранными депутаты совета депутатов муниципального образования Шугозерское сельское поселение Тихвинского муниципального района Ленинградской области 5 созыва по многомандатному избирательному округу № 30.
Совет депутатов Шугозерского сельское поселения представляют депутаты в составе:
- Чекенюк Раиса Петровна- глава Шугозерского сельского поселения;
- Березина Людмила Федоровна;
- Денисов Алексей Николаевич;
- Денисов Николай Иванович;
- Калинин Владимир Алексеевич;
- Макарова Марина Викторовна;
- Павлов Роман Анатольевич;
- Рябова Ирина Юрьевна;
- Симанова Людмила Павловна;
- Смирнова Ольга Викторовна;
Состав совета депутатов пятого созыва обновился  на 50%, а 50% остались депутаты из предыдущего состава.
Секретарём Совета депутатов так же избрана Рябова Ирина Юрьевна;
В районном совете депутатов интересы Шугозерского сельского поселения представляю я, как глава поселения и Денисов Алексей Николаевич.
В соответствии с законодательством и требованиями противодействия коррупции  депутаты четвёртого созыва направляли уведомления о несовершении в отчетном периоде сделок, предусмотренных частью 1 статьи 3 Федерального закона от 3 декабря 2012 года N 230-ФЗ "О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам", общая сумма которых превышает общий доход депутата и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих отчётному периоду. 
Я и Денисов Алексей Николаевич в сентябре 2024 года заполняли справку о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в Администрацию Губернатора и Правительства Ленинградской области как кандидаты на должность главы поседения и представителя в районный совет депутатов. Позже все остальные депутаты, после приобретение статуса депутата, осуществляющего полномочия на непостоянной основе, подавали справку о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в Администрацию Губернатора и Правительства Ленинградской области.
Организацию деятельности Совета депутатов осуществляет Глава Шугозерского сельского поселения.
Порядок организации деятельности Совета депутатов определяется Регламентом Совета депутатов, принимаемым Советом депутатов, который устанавливает периодичность, порядок созыва и проведения заседаний Совета депутатов и иных организационных форм его деятельности, планирования работы, подготовки и принятия правовых актов, организации работы аппарата Совета депутатов и иные вопросы его деятельности.
Основной формой деятельности Совета депутатов являются заседания.
Заседание Совета депутатов не может считаться правомочным, если на нём присутствует менее пятидесяти процентов от числа избранных депутатов. Хочу сказать, что несмотря на то, что наши депутаты работают  без отрыва от своей основной работы – они люди ответственные и неравнодушные к проблемам своего поселения.
На заседаниях совета депутатов Шугозерского сельское поселение постоянно присутствовало не менее 8-9 депутатов, что составляет – не менее 80- 90 % от числа избранных депутатов. 
Активную позицию заняли наши депутаты и в период подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации.
Заседание Совета депутатов должны проводиться не реже одного раза в два месяца.  
Хотела бы отметить, что заседания Совета нами проводятся регулярно в соответствии с Уставом и по мере необходимости для принятия того или иного решения если этого требует текущий момент. Фактически заседания Совета проводятся ежемесячно. Инициаторами проведения внеочередных заседаний совета депутатов чаще всего являлась администрация поселения.
 Все решения совета депутатов, носящие нормативно-правовой характер, размещвються на официальном сайте муниципального образования, публикуются в газете «Трудовая слава» и направляются в ГКУ ЛО «Государственный экспертный институт регионального законодательства».
Проекты  нормативных правовых актов в соответствии с действующим законодательством проходят антикоррупционную экспертизу и направляются в Тихвинскую городскую прокуратуру.
Работают три постоянные депутатские комиссии: 
- по бюджету, налогам и муниципальной собственности- председатель Смирнова Ольга Викторовна;
- по законодательству и межмуниципальному сотрудничеству- председатель Денисов Алексей Николаевич;
- по социальным вопросам- председатель Симанова Людмила Павловна;
- по местному хозяйству- Рябова Ирина Юрьевна.
В 2024 году комиссия по вопросам местного хозяйства совета рассматривала вопрос по определению места установки информационного знака по маршруту ВАД-102 в Шугозерском сельском поселении при реализации части проекта «Военно-автомобильная дорога (ВАД) 102. Начало Дороги Жизни.» в рамках гранта Фонда Президентских грантов. Комиссией по социальным вопросам было принято решение об оказании материальной помощи жительнице Шугозерского сельского поселения. 
Совет депутатов представляет собой работоспособный коллектив с чёткой политической и жизненной позицией каждого депутата, которые требовательно и активно подходят к обсуждению и принятию каждого представленного на рассмотрение документа, участвуют в прениях, задают вопросы докладчикам, вносят предложения, дают заключения. Работа совета депутатов строится по плану, утверждённому главой Шугозерского сельского поселения. 
В 2024 году было проведено 13 заседаний совета депутатов, из них составом четвёртого созыва – 9, пятого- 4.
Рассмотрено проектов – 51, принято 51 решение.  Из них депутатам четвёртого созыва было принято 23 решения, из которых 9 нормативно -правовые акты такие как:
- О внесении дополнений в Правила благоустройства территории Шугозерского сельского поселения, утвержденные решением совета депутатов Шугозерского сельского поселения от 28 октября 2022 года № 10-158
- Об утверждении порядка определения размера арендной платы за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности Шугозерского сельского поселения и предоставленные в аренду без торгов
- Об утверждении порядка определения размера арендной платы, условий и сроков внесения арендной платы за земельные участки, находящиеся в собственности Шугозерского сельского поселения
- О внесении изменения в Положение о порядке подготовки и проведения схода граждан в населенных пунктах, входящих в состав Шугозерского сельского поселения, утвержденное решением совета депутатов Шугозерского сельского поселения от 21 февраля 2019 года № 10-173
- Об утверждении Положения о территориальном общественном самоуправлении в Шугозерском сельском поселении
-Об утверждении Порядка выдвижения, рассмотрения и реализации инициативных проектов в целях содействия участию населения в осуществлении местного самоуправления на территории Шугозерского сельского поселения
- Об установлении размера платы за содержание жилого помещения
Вносились изменения и дополнения в Положения по муниципальным контролям, действующим на территории Шугозерского сельского поселения в целях приведения их в соответствие с действующим законодательством. 
Безусловно, ключевым вопросом, рассматриваемым советом депутатов  Шугозерсокго  сельского поселения, был вопрос по внесению изменений и дополнений в  решение совета депутатов Шугозерского сельского поселения от 22 декабря 2023 г. № 10-214 «О бюджете муниципального образования Шугозерское сельское поселение Тихвинского муниципального района Ленинградской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов», утверждение Отчета об исполнении бюджета Шугозерского сельского поселения за 2023 год.
Пятый созыв совета депутатов рассмотрел 28 проектов и принял 28 решений, из них 2 нормативно-правовые акта:
 - О внесении изменений в решение совета депутатов Шугозерского сельского поселения от 21 декабря 2018 года № 10-163 «Об утверждении Положения о расчете размера платы за пользование жилыми помещениями (плате за наем) для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений муниципального жилого фонда  Шугозерского сельского поселения
- Об утверждении Перечня муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц, за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства в новой редакции.
Основная часть принятых пятым созывом депутатов решений, касается организационной деятельности совета депутатов: утверждены постоянные комиссии, председатели, делегированы депутаты в состав комиссий администрации, в комиссию по подготовке проектов Правил землепользования и застройки на территории Тихвинского района Ленинградской области. 
Объявлен конкурс на замещение должности главы администрации Шугозерского сельского поселения и утверждён Порядок проведения конкурса на замещение должности главы администрации Шугозерского сельского поселения, назначаемого по контракту.
Депутаты участвовали в работе конкурсной комиссии на замещение должности главы администрации Шугозерского сельского поселения, назначаемого по контракту, а позже приняли решение об исполнении полномочий главы администрации Шугозерского сельского поселения Тихвинского муниципального района Ленинградской области Соколовой Ниной Степановной.
Был рассмотрен и утверждён бюджет муниципального образования Шугозерское сельское поселение Тихвинского муниципального района Ленинградской области на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов.
Советом депутатов Шугозерского сельского поселения получено за 2024 год 6 протестов Тихвинского городской прокуратуры. Все протесты признаны обоснованными, внесены необходимые изменения и дополнения в оспариваемые муниципальные акты.
Одной из форм  непосредственного участия населения в решении вопросов местного значения являются публичные слушания по вопросам, определённым законодательством. 
Главой Шугозерского сельского поселения утверждено 7 постановлений, из них наиболее важные о проведении публичных слушаний:
- по отчету об исполнении бюджета муниципального образования Шугозерское сельское поселение Тихвинского муниципального района Ленинградской области за 2023 год
- по проекту бюджета муниципального образования Шугозерское сельское поселение Тихвинского муниципального района Ленинградской области на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов.
Главой Шугозерского сельского поселения было назначено проведение конференций:
- граждан по созданию ТОС на территории многоквартирного дома №23 ул. Советская, п. Шугозеро, 
- граждан об избрании членов общественного совета и выдвижении инициативных предложений и определении видов вклада граждан/юридических лиц в реализацию инициативных предложений по округу на 2025 год
Администрация ежеквартально отчитывалась перед советом депутатов об исполнении бюджета поселения, а также выносила все необходимые изменения и дополнения в бюджет на рассмотрение совета депутатов;
Кроме этого администрация информировала совет об исполнении муниципальных программ;
- о ходе подготовки объектов ЖКХ к отопительному сезону, о прохождении отопительного сезона;
Уважаемые присутствующие, я хочу перечислить небольшую часть актуальных вопросов, которые рассматривались на заседаниях Дня совета депутатов Шугозерского сельского поселения в тес
- О работе очистных сооружений №2 в п. Шугозеро
- О приостановке подачи ёмкостного сжиженного газа в домах по адресам п. Шугозеро ул. Советская 23,27,29,31,33,33а, ул. Пролетарская 2,4, ул. Северная 2 п. Шугозеро с 20 по 22 января 2024 года
- По электроснабжению филиалом ПАО «Россети Ленэнерго» «Тихвинские электрические сети» территории Шугозерского сельского поселения.
- Об итогах работы в новогодние и праздничные дни с 30.12.2023 г. по 08.01.2024г. производственного управления Тихвинского района ГУП "Леноблводоканал».
- О перспективном плане работ производственного управления Тихвинского района ГУП "Леноблводоканал" на территории Шугозерского сельского поселения.
- По устройству пешеходных тротуаров вдоль ул. Советская в п. Шугозеро от ул. Северная до дома № 82 ул. Советская.
Население имело возможность ознакомиться с документами и принять участие в обсуждении.
Наши депутаты кроме депутатской работы входят в состав общественных организаций, в  Общественный совет, совет ветеранов, различные комиссии,  принимают активное участие в общественной и политической жизни территории, в воспитании подрастающего поколения, в работах по благоустройству.
На протяжении всего отчётного периода совет депутатов  представлял интересы населения и принимал  решения в пределах своих полномочий.
Нам, депутатам крайне важно, чтобы наша деятельность  находила поддержку у населения,   которое нас избрало.
Вопросов, которые придётся решать депутатам Шугозерского сельского поселения пятого созыва в 2025 году, очень много:
- Реконструкция КОС №1 и строительство напорного коллектора и станций перекачки для отвода КОС №2 от. Озера Среднее
- Обустройство пешеходных дорожек и переходов по улицам Советской и Школьной в пос. Шугозеро
- благоустройство территории поселения и ремонт муниципальных дорог;
- ремонт  зданий и помещений Досугового Центра
- Вхождение в гос. программу ЛО «Комплексное развитие сельских территорий ЛО в 2024-2026 гг.»
Для решения части задач необходимы значительные финансовые средства и только за счёт бюджета Шугозерсокго сельского поселения их не решить. Но существуют  областные программы, в которых  мы стараемся  принимать активное участие. 
Считаю, что   совет депутатов и администрация поселения работали как единая команда представительной и исполнительной власти и справились за отчетный период со своей задачей. На территории поселения не было допущено ни одного негативного момента, который мог бы отразиться негативно на социальной жизни наших жителей. Все вопросы касающиеся жизнеобеспечения наших граждан были постоянно под контролем Главы поселения , администрации поселения. 
Администрация и Совет на сегодня работоспособен, сплочён и может выполнять поставленные перед нами задачи и в дальнейшем.
Я  самокритично оцениваю свою деятельность на посту главы муниципального образования и деятельность Совета депутатов. Вижу как положительные моменты, так и недостатки. В целом, оцениваю деятельность Совета депутатов   и администрации МО Шугозерского сельское поселение как удовлетворительную.
Оценку работы Главы поселения и администрации необходимо дать Вам – уважаемые депутаты. 



Глава Шугозерского сельского поселения:				Р.П. Чекенюк
