Ежегодный отчет главы Шугозерского сельского поселения Тихвинского муниципального района Ленинградской области за  2023 год
Уважаемые гости, уважаемые участники отчетного собрания!

Вашему вниманию предоставляется информация о работе совета депутатов Шугозерского сельского поселения за 2023 год.

Работа осуществлялась в пределах полномочий, определенных законодательством Российской Федерации, Ленинградской области и Уставом Шугозерского сельского поселения.

2023 год являлся предпоследним годом работы совета депутатов четвертого созыва. Очередные выборы состоятся в единый день голосования в сентябре 2024 года. 

В соответствии с Уставом Шугозерского сельского поселения представительный орган местного самоуправления состоит из 10 депутатов. В связи с трагическими событиями, 17 июля 2023 года были сняты полномочия с Сарадарова Рустама Ибрагимовича в связи со скоропалительной смертью. 

Произведены изменения в составе действующих постоянных комиссий совета депутатов: по законодательству и межмуниципальному сотрудничеству, по социальным вопросам. Вместо Сардарова Рустами Ибрагимовича совет депутатов избрал представителем в Тихвинский районный совет депутатов Денисова Алексея Николаевича. В настоящее время в совете депутатов насчитывается 8 человек, деятельность совета депутатов продолжается вестись в полном объеме. 
Нормотворчество
Работа совета депутатов была направлена на создание законодательных инициатив для решения конкретных вопросов местного значения. Были приняты все необходимые решения для успешной работы администрации поселения на осуществление возложенных полномочий.
В 2023 году на 14 заседаниях совета депутатов Шугозерского сельского поселения было принято 45 решений, из них 11 нормативного характера. Проекты решений были подготовлены администрацией Шугозерского сельского поселения, администрацией Тихвинского муниципального района, Тихвинской городской прокуратурой, контрольно-счетного группой Шугозерского сельского поселения.
Работа над бюджетом муниципального образования является главной задачей и одной из исключительных компетенций совета депутатов, т.к. бюджет это один из основных инструментов проведения финансово-инвестиционной и социальной политики на территории муниципального образования. Было проведены 4 корректировки бюджета Шугозерского сельского поселения, своевременно вносились обоснованные изменения и дополнения, подготовленные администрацией Шугозерского сельского поселения. Это позволяет нам иметь четкое понимание - что конкретно и в какие сроки, будет сделано в поселении, а также помогает нашему поселению более активно участвовать в различных программах  ЛО  привлекать бюджетные средства на социальное развитие поселения. Все проекты решений по бюджету имели положительные заключения Контрольно-счетной группы Шугозерского сельского поселения. Утвержден бюджет муниципального поселения на 2024 год и отчет об исполнении бюджета Шугозерского сельского поселения за 2022 год.
В связи с изменениями законодательства внесены изменения в Положение о проведении публичных слушаний, по инициативе Тихвинской городской прокуратуры- в Положение по жилищному муниципальному контролю на территории поселения.
В совет депутатов поступило 2 Протеста Тихвинского городской прокуратуры на решения совета депутатов, в оспариваемое Положение о порядке управления и распоряжения муниципальным жилищным фондом Шугозерского сельского поселения внесены предложенные прокуратурой изменения и дополнения. После внесения изменений в федеральное и областное законодательство, касающееся предоставления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальными служащими, аналогичные изменения будут внесены в нормативно-правовые акты органов местного самоуправления Шугозерского сельского поселения.
Так же Тихвинская городская прокуратура направляла в совет депутатов модельные правовые акты, из трех один ««О предоставлении отсрочки арендной платы по договорам аренды муниципального имущества Шугозерского сельского поселения в связи с частичной мобилизацией» был утверждён. 
В 2023 году была продолжена работа по приведению Устава Шугозерского сельского поселения в соответствие с действующим федеральным и региональным законодательством. После получения консультаций с Главным управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Санкт-Петербургу и Ленинградской области, подготовлен проект Устава поселения , проведены публичные слушания по проекту Устава, проект рассмотрен в трех чтениях. 05 июля 2023 новый Устав зарегистрирован Главным управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Санкт-Петербургу и Ленинградской области.
Были переданы администрации муниципального образования Тихвинский муниципальный район Ленинградской области полномочия администрации муниципального образования Шугозерского сельского поселения Тихвинского муниципального района Ленинградской области по организации в границах Шугозерского сельского поселения теплоснабжения населения, в части передачи прав владения и (или) пользования объектами теплоснабжения, находящимися в муниципальной собственности Шугозерского сельского поселения, по концессионному соглашению в порядке, предусмотренном Федеральным законом от 21.07.2005 № 115-ФЗ "О концессионных соглашениях". Предыдущие нормативны акты о выдвижении инициативы о проведении совместного конкурса на право заключения концессионного соглашения, объектом которого являются объекты теплоснабжения, централизованные системы горячего водоснабжения, отдельные объекты таких систем отменены.
Жители Шугозерского сельского поселения могут ознакомится с решениями совета депутатов на официальном сайте Шугозерского сельского поселения в разделе «Совет депутатов. Решения совета депутатов» в электроном виде. Копии решений в бумажном виде находятся в Библиотеке семейного чтения и доступны всех.
В целях исполнения областного закона от 10.03.2009 года № 17-оз в Регистр муниципальных нормативных правовых актов Ленинградской области направлено 24 нормативно-правовых акта совета депутатов. 

Опубликованы в 2023  году в газете «Трудовая слава» 24 решения совета депутатов Шугозерского сельского поселения, пять нормативно-правовых актов будут опубликованы в 2024 году.

Деятельность Главы и  депутатов совета депутатов Шугозерского сельского поселения.
Публичные слушания в поселении в 2023 году проводились три раза:

- по рассмотрению проекта Устава Шугозерского сельского поселения;

- по рассмотрению отчета по исполнению бюджета поселения, материалов проекта бюджета поселения на 2024 год.

Все постановления о назначении публичных слушаний и решения комиссий по проведению публичных слушаний опубликованы в газете «Трудовая слава» и размещены на сайте Шугозерского сельского поселения.
В 2023 году в адрес главы Шугозерского сельского поселения и совета депутатов поступило два обращения от граждан. Они рассмотрены, по одному была оказана материальная помощь по решению постоянной комиссии совета депутатов по социальным вопросам, второе обращение по уличному освещению было направлено по компетенции в администрацию Шугозерского сельского поселения. 
В большинстве случаев жители предпочитают в неформальной обстановке встречаться с депутатами. Выражаю слова благодарности всем жителям, которые доносят до нас свои проблемные вопросы. Обращаюсь ко всем гражданам поселения: будьте активными приходите на приёмы с вопросами, которые касаются нашего поселения. Нам нужна обратная связь. Мы стараемся оперативно решать все ваши вопросы.
В адрес совета депутатов поступали обращения от организаций, учреждений и предприятий. Все они своевременно рассмотрены, при необходимости даны ответы.
Депутаты принимают участие в мероприятиях по обследованию благоустройства поселения, включены в состав комиссий по приемке объектов муниципальных программ в эксплуатацию. При этом они активно участвую в оценке проведенных работ, делают замечания и выносят предложения. 
В течение 2023 года депутаты принимали участие в культурно-массовых и праздничные мероприятия муниципального образования, проводимых с целью укрепления семейных ценностей, развития духовной культуры и возрождения национальных, формирования и укрепления местных традиций.
Депутаты участвуют в мероприятиях, проводимых администрацией в рамках реализации вопросов местного значения, советах общественности, заседаний инициативных комиссий и Общественных советов частей территорий Шугозерского сельского поселения. 
За 2023 год проведено 16 заседаний Дня депутата совета депутатов Шугозерского сельского поселения, на которых рассматривались наиболее актуальные вопросы, которые волнуют жителей поселения. Приглашались представители организаций и предприятий, осуществляющих свою деятельность на территории Шугозерского сельского поселения. Некоторые вопросы, удалось решить в течении года, так была передана новая машина скорой помощи для Шугозерского передвижного поста скорой помощи. К сожалению, она не выдержала эксплуатации на наших дорогах и сейчас  отдана на гарантийный ремонт.

После обсуждения коллективного обращения жителей Шугозерского сельского поселения по обеспечению свободного доступа населения к береговой зоне оз. Шугозеро (Большое) в районе деревни Мошково, ведется совестная работа администраций Тихвинского района и Шугозерского сельского поселения по установлению публичного сервитута. 
Были направлены обращения в Ленинградскую межрайонную природоохранную прокуратуру, комитет по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу после обсуждения жалоб жителей деревни Погорелец о хозяйственной деятельности ООО «Озерное». После этого была проведена проверка и выдано предостережение ООО «Озерное» о недопустимости нарушений обязательных требований, в связи с размещением садков в отсутствие заключения о согласовании деятельности. 
На 2024 -2025 год перенесено решение вопроса о строительстве канализационных очистных сооружений в п. Шугозеро по обращениям жителей д. Мишуково, д. Поречье, п. Шугозеро. Это сложный вопрос, который неоднократно поднимается советом депутатов Шугозерского сельского поселения на уровне области. 
Несколько раз рассматривался вопрос по обеспечению льготными лекарствами жителей Шугозерского сельского поселения. Совет депутатов обратился в Комитет по здравоохранению Ленинградской области, Получен ответ, что информация доведена до ГАУ ЛО «Ленфарм»., вопрос о доставке планируется рассмотреть через Шугозерскую врачебную амбулаторию.
Рассматривался депутатами  вопрос о сложившийся тревожной ситуации с кадровым обеспечением АО Почта России Тихвинский почтампт Отделение почтовой связи пос.Шугозеро. Информация доведена до жителей поселения.
Хочется поблагодарить руководителей Аптеки Невис за полное преображение аптеки в п. Шугозеро. В октябре 2023 года был завершен полный ремонт здания и внутренних помещений. Теперь аптека радует глаз. 

При реализации информационной политики совет депутатов нацелен на информационную открытость и доступность ОМСУ для жителей. Актуальная информация о деятельности совета депутатов размещается на официальном сайте Шугозерского сельского поселения. Большой популярностью среди шугозерских пользователей интернета стали праздничные поздравления от главы администрации и главы  Шугозерского сельского поселения, поздравление с 9 мая от депутатов, статьи о награждениях жителей поселения на заседаниях дня депутата, размещенные на официальной страничке администрации Шугозерского сельского поселения в социальной сети ВКонтакте. 

Считаю, что совет депутатов совместно с администрацией, в этом году, отработали достойно, об этом говорят отчетные бюджетные показатели, озвученные главой администрации Шугозерского сельского поселения в отчете.
Хочу отметить, что у совета депутатов есть полное взаимопонимание с администрацией, как и в каком направлении и как будет развиваться поселение.
Выражаю слова благодарности членам общественных советов, инициативных комиссий нашего поселения, Совету ветеранов, Шугозерскому молодежному Совету, жителям поселения, занимающим активную жизненную позицию а также администрации  Шугозерского сельского поселения, Тихвинского муниципального района, депутату Законодательного собрания Ленинградской области Пустотину Н.И.  за понимание и поддержку в выполнении намеченных планов, направленных на улучшение качества жизни Шугозерского сельского поселения.

Вместе мы решим все вопросы во благо нашего поселения!

Спасибо за внимание!
Глава Шугозерского сельского поселения:


Р.П. Чекенюк
