Ежегодный отчет главы Шугозерского сельского поселения Тихвинского муниципального района Ленинградской области за  2022 год
В соответствии с действующим законодательством, Уставом Шугозерского сельского поселения Тихвинского муниципального района Ленинградской области глава муниципального образования, исполняющий полномочия председателя совета депутатов Шугозерского сельского поселения (далее - Глава муниципального образования), являясь высшим должностным лицом муниципального образования Шугозерского сельского поселения Тихвинского муниципального района возглавляет деятельность по осуществлению местного самоуправления на территории в границах муниципального образования. В соответствии с действующим законодательством и Уставом глава муниципального образования подконтролен и подотчетен населению муниципального образования и совету депутатов. Глава муниципального образования в порядке, установленном советом депутатов, ежегодно представляет отчет о результатах своей деятельности:
Совет депутатов Шугозерского сельского поселения, в соответствии с Уставом является постоянно действующим представительным органом местного самоуправления и состоит из 10 депутатов, которые избираются на муниципальных выборах по мажоритарной избирательной системе по десятимандатному избирательному округу на основе всеобщего равного прямого избирательного права при тайном голосовании .(по состоянию на 01.01.2023 года совет депутатов четвертого созыва состоит из 9 действующих депутатов).
Нормотворчество
В 2022 году на 16 заседаниях совета депутатов Шугозерского сельского поселения было принято 54 решения, из них 29 нормативного характера. Проекты решений были подготовлены администрацией Шугозерского сельского поселения, администрацией Тихвинского муниципального района, Тихвинской городской прокуратурой, контрольно-счетного группой Шугозерского сельского поселения.
За 2022 год депутаты совета подготовили и приняли 16 решений о внесении изменений в ранее принятые правые акты совета депутатов, с целью приведения указанных актов в соответствие с действующим законодательством в связи с внесением в него изменений.

Совет депутатов рассмотрел один Протест Ленинградской межрайоной природоохранной прокуратуры. По результатам рассмотрения протеста, требования Прокурора признаны обоснованными, протест удовлетворен.

Депутаты рассмотрели три модельных акта, представленных Ленинградской областной прокуратурой. Из них были утверждены 26 мая 2022 года решениями совета депутатов Шугозерского сельского поселения № 10-136 «Об утверждении Положения о порядке формирования, размещения и обеспечения доступа к официальной информации о деятельности органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления муниципального образования Шугозерское сельское поселение Тихвинского муниципального района Ленинградской области», № 10-137 «Об утверждении Положения о создании условий для реализации мер, направленных на укрепление межнационального и межконфессионального согласия, сохранение и развитие языков и культуры народов Российской Федерации, социальную и культурную адаптацию мигрантов, профилактику межнациональных (межэтнических) конфликтов на территории муниципального образования Шугозерское сельское поселение Тихвинского муниципального района Ленинградской области.
На заседаниях совета депутатов было рассмотрено шесть Протестов Тихвинской городской прокуратуры. Все Протесты признаны обоснованными, требования Тихвинской городской прокуратуры удовлетворены.

В соответствии со статьей 232 Бюджетного кодекса Российской Федерации, совет депутатов Шугозерского сельского поселения 4 раза вносил изменения и дополнения в бюджет муниципального образования Шугозерское сельское поселение Тихвинского муниципального района Ленинградской области на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов, оперативно реагируя на предложения администрации по распределению бюджетных ассигнований по разделам, по целевым статьям (муниципальным программам, и непрограммным направлениям деятельности), группам видов расходов, разделам, подразделам классификации расходов бюджета на 2022 год .
26 мая 2022г.  советом депутатов утвержден Отчет об исполнении бюджета Шугозерского сельского поселения за 2021 год.

28 октября 2022 г.
приняты новые Правила благоустройства территории Шугозерского сельского поселения
23 декабря 2022 года – принято новое Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании Шугозерское сельское поселение Тихвинского муниципального района Ленинградской области и утвержден бюджет муниципального образования Шугозерское сельское поселение Тихвинского муниципального района Ленинградской области на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов.
В 2022 году была продолжена работа по приведению Устава Шугозерского сельского поселения в соответствие с действующим федеральным и региональным законодательством.

В июле 2022 года был получен отказ в государственной регистрации устава муниципального образования Шугозерское сельское поселение Тихвинского муниципального района Ленинградской области от Главное управление Министерства юстиции Российской Федерации по Санкт-Петербургу и Ленинградской области в связи с допущенными несоответствиями действующему законодательству и юридической техники
С учетом замечаний Минюста Ленинградской области, после исправления юридических ошибок и устранения коррупциогенных факторов в сентябре 2022 года был принят за основу проект решения совета депутатов Шугозерского сельского поселения «О принятии Устава муниципального образования Шугозерское сельское поселение Тихвинского муниципального района Ленинградской области». 
Решение от 29 сентября 2022 года № 10- 150 «О принятии за основу проекта решения совета депутатов Шугозерского сельского поселения «О принятии Устава муниципального образования Шугозерское сельское поселение Тихвинского муниципального района Ленинградской области» опубликовано в газете «Трудовая слава» №41 от 20 октября 2022г.

10 ноября 2022г. были проведены публичные слушания по проекту решения совета депутатов Шугозерского сельского поселения «О принятии Устава муниципального образования Шугозерское сельское поселение Тихвинского муниципального района Ленинградской области». Решение комиссии по проведению публичных слушаний опубликовано в газете «Трудовая слава» №46  от 24 ноября 2022г.

В конце декабря 2022г. пакет документов по регистрации Устава Шугозерского сельского поселения направлен в Управления Министерства юстиции РФ по Северо-Западному федеральному округу
Все нормативно-правовые акты совета депутатов размещены на официальном сайте Шугозерского сельского поселения, их копии направлены в информационный центр Библиотеки семейного чтения. 

Опубликовано в 2022 году в газете «Трудовая слава» тридцать два решения совета депутатов Шугозерского сельского поселения, пять нормативно-правовых актов будут опубликованы в 2023 году.

Во исполнение областного закона от 10.03.2009 года № 17-оз было направлено в Регистр муниципальных нормативных правовых актов Ленинградской области двадцать девять нормативно-правовых акта.
Деятельность Главы и  депутатов совета депутатов Шугозерского сельского поселения.
Главой муниципального образования в 2022 году четыре раза организованы и проведены публичные слушания по принятию и исполнению бюджета, дважды по проекту решения совета депутатов Шугозерского сельского поселения «О принятии Устава муниципального образования Шугозерское сельское поселение Тихвинского муниципального района. 

Все Постановления о назначении публичных слушаний и решения комиссий по проведению публичных слушаний опубликованы в газете «Трудовая слава» и размещены на сайте Шугозерского сельского поселения.
Утверждено главой семь распоряжений по деятельности главы администрации
В 2022 году на имя Главы муниципального образования и в  Совет депутатов поступило два заявления от граждан и тридцать обращений от организаций.
Все обращения и заявления своевременно рассмотрены, по всем вопросам приняты меры в отдельных случаях обращения были перенаправлены в соответствующие инстанции. 
Заявления от граждан рассмотрены в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 г. №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».
В 2022 году депутаты  участвовали в  обследовании состояния благоустройства поселения и содержания территории ; а также осуществляли регулярный мониторинг хода работ по благоустройству территорий населенный пунктов Шугозерского сельского поселения.
В течение 2022 года депутаты принимали участие в таких общественных мероприятиях, как:
· ежегодный отчет Главы муниципального образования, главы администрации, а также Главы Тихвинского муниципального района;
· культурно-массовые и праздничные мероприятия муниципального образования.
Депутаты участвуют в мероприятиях, проводимых администрацией в рамках реализации вопросов местного значения, в социально-значимых праздничных, спортивных и иных мероприятий, проводимых с целью укрепления семейных ценностей, развития духовной культуры и возрождения национальных, формирования и укрепления местных традиций. 
За 2022 год проведено 15 заседаний Дня депутата совета депутатов Шугозерского сельского поселения. Была заслушана информация ГУ МВД РФ по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области по подростковой преступности за 2021 год на территории Ленинградской области. 
На заседания приглашались представители организаций и предприятий. 
ЗАО «Тихвинский ТКЛПХ» ознакомил депутатов с планами работ на 2022г. по летнему периоду заготовки и вывозки древесины, обсудили вопросы выделения зон в пределах аренды Организации, где собираются грибы и ягоды жителями и гостями поселения. Организация предоставила детальные карты с назначенными в вырубку выделами и нанесенными лесосеками. Ранее в 2021 году было подтверждено нахождение ценных мест для сбора ягод и грибов (Шугозерское лесничество) Режим пользования на данных участках – строгая охрана.
Представитель ОАО «Чистый город» ознакомил депутатов с информацией по вывозу мусора и уборке контейнерных площадок в Шугозерском сельском поселении.
Дважды присутствовал на заседаниях Дня депутата генеральный директор ООО УЖКХ Тихвинского района Городецкий К.Ю. Он предоставлял информацию и отвечал на вопросы о хозяйственной деятельности и тарифе на содержание жилья в МДК Шугозерского сельского поселения ООО УЖКХ Тихвинского района и коррекции платы за отопление. 
Депутаты предложили для участия в 2022 году в конкурсе в номинации” Лучший представителя инициативной комиссии Ленинградской области” среди членов инициативных комиссий административных центров и городских поселков муниципальных образований Ленинградской области кандидатуру председателя инициативной комиссии №1 Лабзуновой Татьяны Алексеевны. 21 сентября 2022 года во Всеволожском Культурно-досуговом центре «Южный» на III межрегиональной конференции «Развитие форм участия населения в осуществлении местного самоуправления в Северо-Западном федеральном округе» Татьяна Алексеевна стала победителем в своей категории.
На заседаниях дня депутата рассматривались вопросы по планированию и развитию сельского поселения. Депутаты обсудили схему газопровода Шугозеро-Пашозеро.
В связи с проведением юбилейных мероприятий к 95 летию со дня основания п. Шугозеро была утверждена комиссии по присвоению звания «Почетный гражданин Шугозерского сельского поселения». Комиссия рассмотрела предоставленные документы и согласно ее рекомендации, в сентябре 2022 года совет депутатов присвоил звание «Почетный гражданин Шугозерского сельского поселения» Ашаковой Нине Ивановне
В органы ОМСУ Шугозерского сельского поселения обратился представитель Шугозерского технического  участка ГУП Водоканал с вопросом о неготовности объектов ХВС и водоотведения поселка Шугозеро, деревни Мошково к прохождению осенне-зимнего периода 2022-2023гг. Дважды проводилась заседание Дня депутата по этому непростому вопросу. Были пригашены Пустотин Николай Иванович- депутат Законодательного собрания Ленинградской области, Медов Юрий Иванович- главный инженер ОАО УЖКХ Тихвинского района, Семенов Николай Николаевич- начальник ПУ ГУП «Леноблводоканал», Курников Олег Геннадиевич-  начальник участка канализационных очистных сооружений ГУП «Леноблводоканал», руководители организаций, осуществляющих свою деятельность на территории  Шугозерского сельского поселения. По итогам заседания была принята «дорожная карта» по выполнению мероприятий на объектах  ГУП «Леноблводоканал п. Шугозеро , д. Мошково. В декабре 2022 года мастер Шугозерского технического участка ГУП «Водоканал» предоставил информацию о частично выполненных мероприятиях в 2022 году и запланированных ремонтах на 2023 год. 
По обращениям жителей собиралась постоянная комиссия по вопросам местного хозяйства и дважды комиссия по социальным вопросам. Была оказана материальная помощь гражданину, оказавшемуся в сложной жизненной ситуации, даны разъяснения по вопросу земельного спора.

Депутаты принимали участие в работе Инициативных комиссий п. Шугозеро, собраний Общественных советов для выдвижении инициативных предложений на 2023 год и определении видов вклада граждан/юридических лиц в реализацию данных инициативных предложений.
Жители обращались напрямую к депутатам. Вопросы и пожелания от жителей озвучивались во время проведения заседаний Дня депутатов.
При реализации информационной политики Совет депутатов нацелен на информационную открытость и доступность ОМСУ для жителей, в связи с чем активно продолжала работать группа ОМСУ в социальной сети «ВКонтакте» В 2022 году количество подписчиков составило 409 человек. Статус сообщества подтвержден через Госуслуги.
В заключении хочется выразить еще раз глубокую благодарность и признательность всем неравнодушным жителям поселения, трудовым коллективам, депутатам и руководителям предприятий и учреждений, представителям бизнеса, а также администрации  Шугозерского сельского поселения, Тихвинского муниципального района, депутату Законодательного собрания Ленинградской области Пустотину Н.И.  за понимание и поддержку в выполнении намеченных планов, направленных на улучшение качества жизни Шугозерского сельского поселения.

Работа совета депутатов и главы Шугозерского сельского поселения и всех, кто работает в поселении, будет направлена на решение одной важнейшей задачи – сделать жизнь населения лучше и комфортнее!

Конечно, проблем много и решить их все сразу не получится, так как это зависит от многих причин. Считаю, что совместными усилиями с населением, с депутатами поселения, при поддержке администрации поселения и района и Правительства Ленинградской области проблемы Шугозерского сельского поселения будут успешно решаться.

Глава Шугозерского сельского поселения:
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